

走向我们的小康生活

西向镇 特色农业富农家

千多块钱补贴家用,非常好!”在贺晓光厂里上班的解住村村民贺大姐说。该镇捏掌村有5000多口人,仅有耕地133.3公顷,以前主要种植玉米、小麦等传统农作物,产出低,经济效益差。2020年以来,捏掌村返乡大学生吉文静积极与台湾友农公司、中国农科院郑州果树研究所、河南农大豫艺种业开展合作,注册成立承尧农业智慧农场,建成占地100公顷的高标准西瓜特色种植产业园,帮助60多名村民在家门口稳定就业,走出了一条持续增收致富的新路子。

寨豁乡 压实责任防大汛

方式来提前转移;科学指导集中安置点做好卫生清洁、水电使用、物资保障等工作,确保全乡22个集中安置点随进随住;强化物资储备,结合山区实际情况,储备帐篷100顶、强光手电筒100把、雨衣300件、救生衣100套、救生绳50米等,并加强监管,确保紧急时防汛物资备得足、调得动、运得出、用得上。该乡认真落实领导带班、抢险队员24小时值班、“一岗两长”在岗值班等制度,确保组织到位、研判到位、应急到位、措施到位、责任到位,形成强大工作合力,坚决打赢防汛硬仗。

李万街道 人居环境整治持续发力

制。该街道按照“边整治、边宣传、边引导”的工作思路,建立“正向+反向”双重激励机制,倡导群众讲文明、改陋习、树新风;大力加强精神文明建设,开展“美丽庭院”创建、“小手拉大手”等活动,引导群众积极参与农村人居环境整治;及时总结整治经验,挖掘人居环境整治典型做法和先进人物,进行宣传报道,形成示范效应。“农村人居环境整治必须持之以恒、久久为功。下一步我们将以更大的力度、更新的举措开展人居环境整治工作,力争摘得‘生态宜居星’。”该街道党工委书记邱承福对记者说。

冯营街道 暑期课堂搬到居民家门口

书记兼冯营街道党工委书记刘苗苗不仅给孩子们上了生动一课,而且向孩子们发放了水彩笔、绘画本等学习用品,激发了孩子们的学习兴趣。冯营街道“守护童心、筑梦成长”公益课堂自7月18日开班,将一直持续到8月20日,为期一个多月,每周5节课,每节课2个小时。“老师们的课很有趣,志愿者哥哥姐姐也很好。这次我学了新课程,希望以后能经常参加这样的活动。”家住冯营社区9岁的胡恩硕兴奋地说。不光有兴趣课,志愿者还给孩子们辅导暑假作业。窗外烈日炎炎,孩子们则坐在舒适宽敞的空调房里认真写作业。看到这一幕,前来接孩子的家长纷纷竖起大拇指说:“这个设在家门口的暑期公益课堂真好,感谢党和政府的关心。”

武王街道:“三服务”催生发展“加速度”

本报记者 王 颖 见习记者 韩 晓 李 洋

抓项目,赢未来;抓服务,促发展。今年以来,马村区武王街道紧扣区委、区政府“12356”工作思路,践行“13710”工作机制,落实“1+4”高质量发展要求,聚焦服务企业、服务项目、服务发展,进一步延伸产业链、提升价值链,着力将企业“大树”培育成产业“森林”,跑出经济高质量发展“加速度”。

盛夏的武王街道,处处迸发着快上项目、上好项目的激情与活力。总投资19.16亿元的万云年产20万吨再生铝资源综合利用项目、总投资2亿元的焦作丽珠年产3000公斤艾普拉唑等原料药项目、总投资7亿元的焦作鑫重工机械有限公司环保负压智能输送设备制造项目、总投资1.1亿元的焦作润达年加工5万吨负极材料箱板项目、总投资1.15亿元的嘉兴科技年产6万吨磨料精加工自动化生产线项目……一批大项目、好项目先后在这里落地,为高质量发展赋能。

“武王街道是马村区的工业重地,我们持之以恒锚定发展目标不松劲,坚持‘项目为王’理念不动摇,聚焦服务企业、服务项目、服务发展,坚决当好‘护林



马村区武王街道辖区企业鸟瞰图。

本报记者 刘金元 摄

员’,助推企业‘大树’发展成产业‘森林’。”武王街道党工委书记张东方说。

项目为王,点燃新引擎。该街道把项目建设摆在突出位置,构建了“党政主要领导分包联系重点企业 and 在建项目+班子成员定期走访规下企业”的项目建设

服务体系,党员干部下沉到项目建设一线,形成大抓项目、抓大项目的浓厚氛围。严格落实项目建设“四个一”工作机制,围绕土地征迁、手续协调、优化施工环境等关键要素,为辖区企业和在建项目提供高效优质服务,努力确保项目建设“签约即拿地、

拿地即开工”。积极推动金源路、金冠路大修工程顺利完工,为辖区企业发展和项目建设营造便利的运输环境。把实施好待王路大修、建设路东延等道路建设工程作为全年工作的重中之重,提升辖区基础设施承载力,为项目建设和企业发展留足空间。



JINRI ZHONGBANG

东方红街道 党群共建显威力 老旧小区换新颜

本报讯(记者原文钊)“绿化带里的杂物清理了,散乱的电线捋顺了,小区的生活环境既美观又舒适,平时和邻居们在小区里散步、聊聊天,生活十分惬意。”7月20日,记者在山阳区东方红街道广场社区广电小区采访时,居民张先生自豪地讲述着小区里的变化。

广电小区建于上世纪90年代,属于典型的老旧小区,由于长期没有物业管理,存在基础设施差、消防设施不完善、绿化带随意占用和路面破损严重等典型问题。在东方红街道的支持和指导下,广场社区充分运用“党群360工作法”,探索党建引领、党群共建的基层社区治理模式,持续提升小区居民自治管理水平,满足群众对美好生活的向往。

在广泛征求居民意见的基础上,广电小区党群议事会带领居民建立爱心废品收集点,既解决了废品长期放置楼道不安全的问题,又把卖废品的钱投入到小区改造上,解决了资金来源问题。同时,党群议事会成员和热心居民主动参与小区建设,对小区内随意占用绿化带现象进行整治,让昔日的杂草地变成了健身小广场。

群众的事群众自己说了算!广电小区党群议事会积极结合“五星”支部创建和党员联户工作,组织党群议事会成员和小区党员,定期到居民家中进行走访,及时了解群众诉求,开展矛盾化解工作,带动越来越多的居民参与小区自治管理。

“党建引领、党群共建为老旧小区自治管理注入了新活力。东方红街道将坚持以‘五星’支部创建为契机,组织各小区党群议事会围绕共建共享积极作为,持续激发党建引领基层社区治理的强劲动能。”东方红街道党工委书记孟国平说。



7月24日,沁阳市天鹅湖舞龙队队员在该市沁园湖公园舞动“彩带龙”,开展健身活动,成为一道亮丽的风景线。 本报记者 杨帆 摄



昨日,博爱县许良镇南道村的孩子们在村里新建的足球场上玩耍。日前,该村出台“五星”支部创建新举措,补短板、强弱项,全力打造文明、宜居、富裕的美丽乡村。 本报记者 宋崇飞 摄

刘庄村招商引资有气魄 杨洪魁回报家乡终圆梦

本报记者 史文生

昨日,记者走进孟州市槐树乡刘庄村康养民宿园,但见小桥流水锦鳞游泳,亭台楼阁古色古香,古老的大槐树挺拔耸立,好像在诉说着什么。前来休闲观光的游客来来往往,不时发出赞叹。康养民俗园一位工作人员感慨地说:“俺村党支部书记成达恩是好样的,返乡创业村民杨洪魁是好样的。”

刘庄村地处孟州市西北部丘陵区,与美丽源沟、红色岩山紧紧相连。为把刘庄村建设成为融“生态、宜居、宜游”为一体的新型美丽乡村,槐树乡先后投资480多万元,对该村道路、排水、环保设施、亮化工程等进行升级改造,使刘庄村村容村貌发生了翻天覆地的变化,人居环境得到显著改善,老百姓的生活像芝麻开花节节高。

要想让青山绿水成为百姓致富的金钥匙,必须有新举措,成达恩想到了在外工作的本村村民杨洪魁。杨洪魁从小在刘庄村生活,后到山西成立了兰花集团劳务公司,本村不少村民都在其手下工作,目前拥有员工1000多人,年收入几百万元。2019年夏天,成达恩与槐树乡党委书记贾振华一道连续4次去山西晋城与杨洪魁商谈。对家乡满满的爱让杨洪魁被他们为老

百姓谋福利的热情所感动,毅然决定投资家乡建设,为乡村振兴贡献力量。

2020年4月,刘庄村与杨洪魁合作成立公司,杨洪魁投资4000多万元建设古槐生态农业文旅康养民宿园。经过两年多建设,目前康养中心项目、环水沟整花海项目、大学生牡丹工坊创客基地项目、生态果蔬采摘体验园项目已经建成。2019年12月,大学生牡丹工坊创客基地被省文化和旅游厅授予河南省乡村旅游创客示范基地称号。目前,生态果蔬采摘体验园年可创收50万元。

据了解,古槐生态农业文旅康养民宿园一、二层将设置澡堂、棋牌室、活动室、休息室等场所,全村30位80岁以上老人可免费在这里就餐、康养、娱乐,三层将设置餐厅、会议厅,可容纳500余人开展培训等活动。

成达恩说,听说家乡搞建设,刘庄村不少在外工作的乡贤慷慨解囊,在郑州工作的刘发科一次捐助3万元,有的捐1000元,有的捐500元,共筹集捐款7万多元。

“下一步,我们将引入水渠,形成循环水系,辅以观景灯光,上有水帘,下有喷泉,与顶端假山相呼应,建成俺村专属的‘花果山’。为了保存老窑洞的原始风貌并发挥其价值,我们准备把新窑与老窑连通,打造套窑民宿,以特色吸引游客。”成达恩信心满满地说。



古槐生态农业文旅康养民宿园植被茂密。 本报记者 史文生 摄

古槐生态农业文旅康养民宿园建筑古色古香。 本报记者 史文生 摄

深耕

主办单位:焦作日报社 市农业农村局 总策划:侯向阳 王静峰 总统筹:刘新成 吕正军 主编:李英俊 统筹:史文生